
ΤΟ EJC ΚΑΤΑΔΙΚΑΖΕΙ ΤΟ ΚΑΨΙΜΟ ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΩΝ ΒΙΒΛΙΩΝ ΣΤΗ ΣΟΥΗΔΙΑ

Δημιουργήθηκε : Παρασκευή, 14 Ιουλίου 2023 11:19

Ανακοίνωση του EJC, Βρυξέλλες, 14 Ιουλίου 2023: Το Ευρωπαϊκό Εβραϊκό Συνέδριο (EJC) καταδικάζει έντονα την απόφαση

των σουηδικών αρχών να επιτρέψουν την προκλητική καύση ιερών βιβλίων και κειμένων από εξτρεμιστές στη χώρα. Η

σουηδική αστυνομία έκανε αποδεκτή αίτηση για το κάψιμο μιας Τορά έξω από την ισραηλινή πρεσβεία στη Στοκχόλμη, αυτό

το Σάββατο. Το αίτημα περιλαμβάνει επίσης το κάψιμο μιας χριστιανικής Βίβλου στην ίδια τοποθεσία.

Είχε προηγηθεί, νωρίτερα αυτόν τον μήνα, η δημόσια καύση ενός Κορανίου, τυλιγμένου σε χοιρινό κρέας, έξω από ένα τζαμί.

«Προκλητικές, ρατσιστικές, αντισημιτικές και αποτρόπαιες πράξεις όπως αυτές δεν έχουν θέση σε καμία πολιτισμένη

κοινωνία», δήλωσε ο πρόεδρος του EJC, Δρ Ariel Muzicant. «Η καταπάτηση των βασικότερων ευαίσθητων θρησκευτικών και

πολιτιστικών συναισθημάτων είναι o πιο σαφής τρόπος για να στείλουμε το μήνυμα ότι οι μειονότητες είναι ανεπιθύμητες

και ότι δεν είναι σεβαστές», πρόσθεσε ο Muzicant. «Αυτές οι ενέργειες, που βασίζονται σε παραποιημένα και ύπουλα

επιχειρήματα για την ελευθερία του λόγου, είναι ντροπή για τη Σουηδία και κάθε δημοκρατική κυβέρνηση -που είναι αντάξια

του προσδιορισμού της ως δημοκρατικής- θα πρέπει να τις αποτρέπει».

«Όλες οι θρησκείες και όλοι οι λαοί, με πνεύμα καλής πίστης και στοιχειώδους ευπρέπειας, πρέπει να ενωθούν για να

καταδικάσουν αυτές τις φρικτές πράξεις», κατέληξε ο κ. Muzicant. «Ό,τι ξεκινάει με λέξεις και βιβλία, πάντα τελειώνει με

την καταπάτηση των βασικών δικαιωμάτων των ανθρώπων. Έτσι έγινε στις πιο σκοτεινές περιόδους που πέρασε η Ευρώπη,

έτσι συμβαίνει και τώρα».

Ο Πρόεδρος του Επισήμου Συμβουλίου των Σουηδικών Εβραϊκών Κοινοτήτων Aron Verständig εξέφρασε την αποδοκιμασία

του για το αποτρόπαιο γεγονός και τόνισε ότι για τους Εβραίους «η Τορά είναι ο πιο ιερός θησαυρός των ηθικών κωδίκων

και της ηθικής μας, που έχει μεταμορφώσει τον κόσμο στον οποίο ζούμε. Η ευρωπαϊκή ιστορία συνδέει το κάψιμο των

εβραϊκών βιβλίων με περιόδους τραγωδίας για τους Εβραίους, με πογκρόμ, εκτοπίσεις, διωγμούς, την Ιερά Εξέταση και το

Ολοκαύτωμα», δήλωσε.
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